KOMMYHUCT

г. Ереван

дневник искусств

К ЗАКРЫТИЮ ГАСТРОЛЕЙ

ПРИМИТЕ НАШУ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Тбилисский армянский театр неотъемлемой частью 1 театральной культуявляется армянской театральной культу-ры. Театр почтенного возраста ему в этом году исполицлось 10 лет), он имеет свою важную интересную особенность. Солданный в грузинском город праматический театр имени С Паумяна практически являет городе, Паумяна практически является олицетворением многовековых связей армянского и грузиясконародов в культурно-поли ской области. Грузинский го народов в культурно-поли-тической области. Грузинский театр рука об руку с армян-ским театром вел борьбу про-тив цариама, за сохранение н развитие своих национальных культур. Эта общность интереобоих театров красной тью проходит через всю, болсе чем 100-летиюю деятельность Тбилисского армянского театра.

Творческую дружбу между те атрами крепил один из создате-лей Тбилисского театра классик армянской драматургии Габ-Сундувян. Его блестящие риза Сундуван, кло блестяние комедии, так ярко отображаю-шие пороки тбилисского буржу-азного общества, с одинанозым услеком ставились как на армян-ской, так и на грузинской сце-ие. А многолетиял большая дру-якба между Сундувяном и выда-вицима, грузинским подтом и ющимся грузинским поэтом драматургом Акакием Церето историю как яркий сим-

нопида в испорава на прили совородов.
За почти полувеновую деятельность в годы Советской вла-стя Тбилисский театр жил и совершенствовался как творчеслужащее объединение,

удовлетворению все щих культурных возрастаю запросов мянского трудового населения, проживающего в Тбилиси, хоро-що помиил с том, что он продол-жатель традиции прочной дружмежду нашими народами.

В двадцатые и тридцатые го-ды театр был своеобразным ре-зервуаром, откуда черполи силы профессиональные театры, создавлемые в Армянской ССР.

Намениние его гастроли име-ли большое значение для всего коллентива. Ведь театр отчиты-вался в своем, творчестве перед взискательным ереванским арителем, а мисние этого зрителя в большой степени влияет на дальбольшой степени влияет на даль-нейшее развитие творческой деятельности театра. Хотя у нас, в Грузии, Тбилисский армян-ский театр пользуется большим вниманием зрителя, все же это-то не достаточно для правильго не достаточно для правиль-ноб пісник творческого разви-тия театра, Когда о театре су-дят и зрители Армелии, и ар-мянская театральнея критика.— это уже совсем яное дело. Мы весьма призиательны за деловесьма признательны за дело-вую критику недостатков теат-ра. Ио вдвое больше будем при-знательны деятелям армянской театральной мунатика. анательны деятельна тратеры театральной культуры, если они булут помчить о том, что старейний в СССР армянский театр щий в СССР армянский театр в Тбилиси весьма и весьма нуж-дается в их творческой, помощи и поддержке.

А. ДВАЛИШВИЛИ, заместитель министов культуры Грузниской ССР.

Я СЧИТАЮ СЕБЯ СЧАСТЛИВОЙ

лет моей ра-Первые лесять боты в театле, самый ответствен-ный период творческого станов-ления, проходили в столние Армении под руководством выдаю-щегося жастера армянской сце-иы Левона Калаптира, Получен-ные от него знания и навычи стали для мени руководящимы на всю жизнь. Ведь он учил раз-бивать актерские пітампы, рас-цирять диапазон творческих воз-

можностей, ломать рамки вычных «амплуа».

Бычных «амилуа».
Готова свои роля, я эдегла старалась помнить советы учи-теля. И если мне удалось чего-то достичь, в этом прежде все-то я обязана мому учителям.

Спасибо им. Спасибо ереванскому зрителю.

Э. СТЕПЛНЯН, заслуженная артистия Ар мянской и Грузинской ССР

САМОЕ ЦЕННОЕ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

Когда мы узнали о том, что и коллектив вновь удостоен сти показать свое искусство наш ваыскательным перед перед вамскательным ереван-ками арителем,— волнениям в группе не было конца. Это и манятно, потому что гастроли Гбилиского драматического те-вгра имени Ст. Шаумяра в сто-лице Армении — самый сеов-маный творческий отчет. Мы хорошо поминия тот неповтори-мый пружеский разущиный езяый дружеский, радушный мый.

прием, который был нам оказан в 1964 году, в наш первый при-сад в Ереван.

Пъписшняя встреча вновь вдо-кновиля и окрылиля нас. И ес-леми нам улалось завосвать до-верне и любавь еревянского арителя,— это самое большое для нас вознаграждение.

народная артистка Грузии-ской ССР, В. АКОПЯН.